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культури всім іншим культурам, як сучасним, так і майбутнім. Через мистецтво певної епохи, іншої культури ми 
входимо у саме серце цієї культури і не просто її пізнаємо, а емоційно, особистісно осягаємо її, вступаючи з нею 
в діалог. І в ході цього спілкування через мистецтво кожна культура глибше усвідомлює себе, свою унікальність, а 
також схожість з іншими культурами.[3.] 

Сьогодні в музичній освіті відбувається активний пошук нових педагогічних методик. Музичне мистецтво 
відкривається перед дитиною як процес становлення художнього образу через різні форми художнього втілення 
(літературні, музичні, образотворчі). Іде опора на виявлення життєвих зв'язків музики. Урок музики стає не просто 
уроком розвитку сенсорних музичних здібностей, а уроком мистецтва, коли розвиваються всі психічні процеси: 
сприйняття, мислення, пам'ять, увага й, зокрема, музичні здібності: тембровий слух, відчуття ритму, музичне 
мислення і т.д. 

Серед вчених-дослідників, які займались вивченням методів осучаснення уроків музики, варто відзначити 
Павленка О.М., Апраксіну О.А. Нове покоління, що зростає в епоху інформації, потребує принципово нових рішень у 
педагогічному вихованні. Використання комп'ютерних та інформаційних технологій є необхідним інструментом для 
сучасного уроку музики, а також важливим кроком до виховання гармонійної особистості ХХІ століття.  

Розглядаючи фактори формування пізнавального інтересу підлітків з використанням інформаційних 
технологій можна дійти висновку, що технології надають можливість суттєво збагатити зміст навчання; надати 
діяльності учнів дослідницького характеру. Така діяльність підіймає школяра на новий рівень пізнання, сприяє його 
самостійності і чинить великий вплив на формування його пізнавального інтересу. За матеріалами Павленка О.М. 
сучасні комп’ютерні технології в мистецькій освіті учнів базуються на ідеї їхньої інтеграції із традиційними 
навчальними методиками [6]. 

Інформаційні технології знаходять своє застосування в різних предметних галузях на всіх вікових рівнях, 
допомагаючи кращому засвоєнню навчальних дисциплін. Інформаційні технології якісно збагачують зміст навчання 
за рахунок можливості застосовувати у навчальному процесі нетрадиційні джерела інформації, насамперед 
мультимедійні й інтерактивні електронні підручники, високоякісні аудіо і відео матеріали, електронні енциклопедії, 
довідково-інформаційні системи, матеріали періодичних і науково-популярних видань, які широко представлені в 
мережі Інтернет. Послуги автоматизованих пошукових систем скорочують шлях до потрібної інформації, 
відкривають користувачеві у будь-який час і з будь-якого місця перебування доступ до всіх накопичених людством і 
перенесених на електронні носії інформаційних багатств. Це дозволяє підвищити вплив на формування 
пізнавального інтересу учнів таких чинників, як новизна навчального матеріалу, його зв’язок з історією науки і 
сучасністю, роль у практичній діяльності людини. Останнє є дуже важливим для підлітка, оскільки якщо він не 
бачить життєвого значення знань, то в нього може сформуватися негативне ставлення до навчальних предметів.  

Під час дослідницької діяльності з використанням комп'ютерних навчальних середовищ учні підліткового 
віку навчаються здійснювати спостереження, проводити вимірювання, нагромаджувати, опрацьовувати й аналізувати 
дані, оформляти й презентувати здобуті результати. У процесі такої діяльності за комп'ютером учень активно оперує 
набутими знаннями, вміннями й навичками, здійснює пошукову діяльність і здобуває нові знання в результаті 
самостійного аналізу фактів, узагальнень та висновків. 

Дослідивши погляди О.А. Апраксіної, потрібно сказати, що в побудові уроку необхідні гнучкість, творчий 
підхід до вибору шляхів, засобів, методів при постійній опорі на загально-дидактичні принципи і на принципи 
єдності емоційного і свідомого, художнього і технічного [1].  

 Все це підіймає школяра на новий рівень пізнання, сприяє його самостійності і чинить великий вплив на 
формування його пізнавального інтересу. А мистецтво, виходячи з цього має унікальний вплив на людину, є 
універсальним засобом особистісного розвитку школярів на основі застосування сучасних інформаційних ресурсів, 
які виявляють індивідуальні здібності підлітків, різнобічні пізнавальні потреби та інтереси. 
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СПЕЦИФІКА РОБОТИ КЛАСНОГО КЕРІВНИКА У ШКІЛЬНИЦТВІ 

Ваколюк А.М., аспірант  
Вербець В.В., доктор педагогічних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Класний керівник - найближчий і безпосередній вихователь і наставник учнів. Він організовує й спрямовує 
виховний процес у класі, об'єднує виховні зусилля вчителя, батьків й суспільства, відповідає за організацію виховної 
роботи у своєму класі. Діяльність класного керівника органічно поєднуються ідейно- виховна, організаційна й 
адміністративні функції. Класний керівник піклується про всебічний розвиток дітей, про колективізм, працьовитість, 
про підвищення якості знань зміцненні дисципліни. 

Класний керівник лише частково безпосередньо організує дитяче життя й діяльність. Значно більшу роль у 
цьому плані відіграють батьки, учителя-предметники, наставники, керівники гуртків, секцій, студій, організуючі 
побут, навчальний і суспільно корисний працю, громадської діяльності, туризм, краєзнавство, технічне й художня 
творчість школярів. Класний керівник відповідає за зміст виховного процесу, відповідності цілям гуманістичного, 
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демократичного виховання і активність участі у ньому дітей. І тому необхідна діагностика, досить повна 
поінформованість вихователя про участь дитини на різні видах діяльності, його стосунках у групах, характері й 
змісті спілкування, цих потребах і інтересах, стимулах і мотиви поведінки. За підсумками інформації, одержуваної 
самих дітей, від безпосередніх організаторів їхнього життя, класний керівник контролює стан виховних відносин, 
дає поради, вносить педагогічні корективи[1, с.63]. 

Робота класного керівника - цілеспрямована, системна, планована діяльність, що будується з урахуванням 
програми виховання всього освітнього закладу, аналізу попередньої діяльності, позитивних і негативних тенденцій 
життя, з урахуванням особистісно-орієнтованого підходу, з урахуванням актуальних завдань, як і педагогічним 
колективом школи, й ситуації в класному колективі, міжетнічних, міжконфесійних стосунків. Педагог також 
приймає до уваги рівень вихованості учнів, соціальні й матеріальні умови життя, специфіку сімейних обставин[2, 
с.28]. 

Діяльність класного керівника першу чергу спрямовано на вчення кожної окремої дитини, вивчаючи її вікові і 
індивідуальні особливості, розвиток і стимулювання пізнавальних інтересів; через розмаїття різноманітних форм; 
силові методи індивідуальної роботи створює сприятливі умови у розвиток громадянськості, світоглядної культури, 
навичок творчої праці, творчої індивідуальності, успішного входження дитини на соціум, формування 
демократичної культури у системі класного самоврядування. 

До найважливішим функцій класного керівника ставляться: розвиток пізнавальних інтересів і здібностей 
школярів, їх професійна орієнтація, турбота про охорону здоров'я учнів. Класний керівник організує своєчасну 
допомогу відстаючим учням, організує роботу класного колективу, найважливіших загальношкільних заходах. Він 
також взаємодіє зі дітьми з урахуванням поваги, порозуміння. Класний керівник- член педагогічного колективу. 
Організаторську і виховні роботи він веде під керівництвом директора школи і їхніх заступників, у тісному контакту 
з іншими вчителями. Але порівняно з іншими вчителями він частіше і більше спілкується з учнями. Його 
спілкування із ними не обривається після дзвінка. Воно й після уроків виступає у ролі вихователя. Виховна робота 
класного керівника не обмежується рамками школи. Він підтримує тісний зв'язок із сім'єю. У процесі виховання 
класний керівник сягає кожного учня. У кожному класі, зокрема у самому організованому і дисциплінованому класі 
потрібна повсякденна виховна робота, спрямовану формування позитивних моментів і подолання негативних. Як 
було зазначено, класний керівник порівняно з іншими педагогами більше спілкується із сім'єю. Він інформує батьків 
про навчальні здобутки і поведінку школярів, намічає водночас і шляхи співпраці з їхнім вихованням[]. 

Серед основних якостей особистості класного керівника першу чергу слід назвати такі риси, як комунікативна 
ідейність, громадська активність, моральна зрілість. Ці якості, звісно, необхідні кожному педагогові. Але важливо 
володіти ними класному керівнику. Адже він виховує своїх учнів не тільки словами, а й особистими прикладами, 
своєю амбіційною поведінкою. Не маловажливе значення для класного керівника мають такі риси особи, як 
захопленість професією, гуманне ставлення про дітей, висока вимогливість до своїх учнів. Класному керівнику 
необхідні зміни і такі риси, як комунікативність, дружнє ставлення, ввічливість у спілкуванні. Успіх роботи класного 
керівника залежить від інформаційних знань і умінь. Особливо важливим є мати умінням яскраво, виразно, логічно 
викласти свою думку, вміти переконати, привернути. До основних якостей, необхідним класному керівнику, слід 
віднести тактовність, витримку і самовладання, чуйність, спостережливість, щирість, винахідливість, акуратність і 
зовнішню охайність. Успіх роботи класного керівника це і уміння в його низки прикладних, творчих умінь: вміння 
співати, на музичні інструменти, танцювати, малювати, виразно читати. Класний керівник – найближчий наставник 
учнів свого класу. Він покликаний організувати життя школярів, управляти їх розвитком. Його почесна справа - 
безпосереднє виховання молоді, формування життєрадісного, працьовитого, фізично-морально, здорового 
покоління[4, с.81]. 

Класний керівник ставить, здійснює єдині виховні завдання. Так, прагне привчити дітей до працьовитості, 
організованості, правдивості. Але шляху, кошти й методи досягнення завдань можуть бути різними залежно від 
індивідуальних особливостей учнів. Одних потрібно вчасно заохотити, інших- вміло покарати за порушення правил 
поведінки. Тому потрібно глибоко і всебічно їх вивчити. Классному керівнику треба добре знати про своїх учнях, 
розуміти їх, вміти організувати корисну загально-навчальну діяльність із урахуванням їх індивідуальних 
особливостей та інтересів. Гарне знання учнів допоможе залагодити вади у поведінці. 

Ефективність і якість виховної діяльності класного керівника великою мірою залежить від систематичної праці 
підвищення їх кваліфікації. Щоб добре виховати учнів, потрібно добре бути вихованими і високоосвіченими, 
постійно поповнювати й удосконалювати знання, педагогічну майстерність. Найважливішою формою підвищення 
кваліфікації класного керівника є самоосвіта. Систематична робота класного керівника з підвищенню кваліфікації 
забезпечує постійний рух їх до вершин педагогічного майстерності[7, с.44]. 

Проте сьогодні досі нечітко визначено функції класних керівників, їх роботи, коло їхніх повноважень і 
персональної відповідальності, варіативні форми рішення ними педагогічних завдань. У зв'язку з цим попереду 
стоїть проблема забезпечення оптимальної діяльності класного керівника. 

Для організації позакласної виховної роботи у середніх і старших класах у складі найдосвідченіших вчителів 
призначаються класні керівники. Їх необхідність зумовлена тим, що у цих класах навчальну і виховні роботи веде 
кілька вчителів, діяльність яких потребує певної координації. 

Класний наставник, вчитель і вихователь ніби одна особа головне дієвою особою у системі вальдорфскої 
педагогіки. Стержневою ідеєю його є індивідуальний підхід, у результаті якого він має шляхом виявлення 
схильностей, здібностей, типів сприйняття й мислення сформувати навчальний план кожному за учня. Класний 
керівник протягом максимально восьми років викладає загальноосвітні предмети і відданість забезпечує взаємодія 
учнів із іншими викладачами батьками. Завданням вальдорфской педагогіки є «мистецтво будити» творчі природні 
здібності людини, виховання вільної, духовно розвиненою особистості[6, с.115]. 
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З іншого боку, багатьох видів позакласної роботи, такі, наприклад, створення учнівського колективу, 
організація суспільно корисної праці, численні види моральної і художньо-естетичної діяльності учнів, 
безпосередньо не входить у обов'язки вчителів-предметників і покладаються на класного керівника. 

Інститут класних керівників має власну історію. До 1917 р. в гімназіях та інших середніх навчальних закладах 
Російської імперії існувала посаду класного наставника, яку призначалися штатні викладачі, відповідали за 
виховання учнів і які здійснювали наглядали за їх поведінкою. Було засновано також посаду помічника класного 
наставника, чи класного наглядача, який штрафував за поведінку як і у класі так і «поза школою». 

У своєрідній формі цей інститут існує і у сприйнятті сучасних школах деяких розвинених країн. У Бельгії, 
наприклад, вчителя не займаються вихованням і дисципліною учнів. Їх обов'язок – забезпечувати повний обсяг знань 
учнів у тій оьласті предмета, що вони викладають. Решта – турбота вихователів. Вони додивляються за порядком у 
класі та друзі проводять позакласові заходи. Цю посаду найчастіше беруть молоді, у бельгійських школах більшість 
вчителів жінки. 

Класний керівник - педагог, здійснює організацію, координування і проведення позаурочної виховної роботи у 
закріпленому його класі. Основне завдання класного керівника - скоординувати всі виховні впливи школярів задля 
розвитку особистості у вигляді включення в різноманітні види роботи і взаємовідносин[8, с.13]. 

Він вирішує завдання у відповідності зі специфікою віку учнів, що склалися у класі взаємовідносинами. 
Взаємини із кожним учням будуються класним керівником з урахуванням її індивідуальних особливостей. 
Діяльність класного керівника полягає в потребах кожної конкретного класного колективу, кожної конкретної 
дитини, і головна складова її - сприяння саморозвитку особистості, її творчий потенціал, забезпечення активної 
соціального захисту дитини, створення необхідних і належних умов для активізації зусиль дітей з рішенню власних 
проблем. 
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МОРАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У СУЧАСНІЙ ПЕДАГОГІЦІ США 
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Гудовсек О.А., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблематика морального виховання молодших школярів в сучасній педагогіці США досліджувалася 
багатьма вітчизняними та зарубіжними вченими. Так, історичний розвиток поглядів на моральне виховання у 
педагогіці США представлено в дослідженнях Л. Гончарова, А. Джуринського, Г. Дмитрієва, В. Жуковського, В. 
Кравця, Т. Левченко, Н. Юсуфбекової та ін. Філософські засади зарубіжних теорій морального виховання розкрито в 
роботах Б. Вульфсона, З. Малькової, К. Шварцман та ін. Порівняльний аналіз практики морального виховання у 
вітчизняних і американських школах здійснено М. Красовицьким. У дослідженнях сучасних науковців розглядалися 
також окремі концепції в педагогіці США: неоконсервативний підхід в системі морального виховання (І. 
Турчанинова), когнітивно-еволюційна теорія морального розвитку особистості (Т. Авксентьєва, В. Галузяк, В. 
Плахтій, Т. Цирліна), гуманістична концепція морального виховання (Л. Бобко, В. Веселова, Дж. Грохульська). 

На початку 80-х років ХХ ст. у США продовжувала переважати тенденція до послаблення виховної функції 
школи. Однак з кінця 1980-х і впродовж 1990-х років мали місце активні намагання змінити ситуацію, що, врешті-
решт, дало позитивні результати. Серед факторів, які негативно впливали на стан морального виховання учнів 
початкової школи, на перше місце можна поставити політизацію навчально-виховного процесу в зв’язку з 
протиборством двох світових соціальних систем. Швидкі темпи науково-технічної революції у США, які не 
супроводжувалися відповідним духовним розвитком, призвели до нівелювання традиційних моральних норм, 
зумовили трансформацію сім’ї і послаблення її виховних функцій, орієнтацію на споживання, активний наступ 
псевдокультури через комерціалізовані засоби масової інформації, а в цілому – різкий моральний занепад 
суспільства. 

До негативних чинників слід віднести й те, що у педагогічних колах США продовжувала панувати думка, 
нібито завданням школи є освіта, а вихованням, особливо моральним, мають займатися сім’я та церква. А звідси – й 
зростання рівня аморальності в американській школі і в суспільстві в цілому. Відсутність належної дисципліни 
вважалася найбільшою проблемою американських державних шкіл. Тут спостерігалися численні випадки девіантної 
поведінки. 

Наприкінці 80-х – на початку 90-х XX ст. років з’явилися виразні ознаки покращення становища моральної 
вихованості у початковій школі. Пожвавилися консервативні тенденції в американській школі, що 
супроводжувались зростанням вимог щодо формування в учнів молодшого шкільного віку суворих моральних норм 
та принципів. Оскільки ж через етнокультурну строкатість американського суспільства жоден комплекс моральних 
цінностей не міг стати прийнятним для всіх, окремі теоретики освіти закликали до активних пошуків нових етичних 
орієнтацій та до компромісів задля спільних моральних принципів. Отже, йшов активний процес пошуків нових 
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